

转债基金近一个月平均上涨近5%

慢牛行情有望延续

□本报记者 张洁

A股强势上扬推动可转债市场指数大幅攀升。Wind统计数据显示,2014年7月10日至8月10日期间,中证转债指数大幅冲高,涨幅达3.07%。转债基金也因此受益,近一个月以可转债市场的23只基金获得平均收益率4.8%,而今年以来转债基金获得的平均收益率约为6%。其中,建信转债增强A今年收益率更是高达13.58%。

分析人士认为,虽然可转债市场近期大幅上涨,但从历史数据来看目前可转债品种仍处于估值底部,市场投资机会凸显。事实上,大部分债券基金经理普遍已于上半年完

成可转债增配和加仓布局,转债基金收益预期确立,下半年投资者可加仓可转债基金博取市场上涨收益。

转债基金业绩抢眼

受经济数据企稳及获利回吐等因素影响,初秋债券市场结束上半年大牛行情进行小幅调整。凯石工场研究中心统计数据显示,7月份接近九成的债券型基金实现正收益,622只债券型基金(不包含理财债基)中553只上涨、14只持平、55只下跌,全月平均涨幅0.79%。

其中,固定收益类中可转债基金却因股票市场良好业绩表现突出,月度平均涨幅达3.18%。具体来看,华安可转债A、华安可转债B涨幅

分别为5.36%、5.31%,业绩出色。二级债基则在主板回暖的背景下,月度平均上涨1%,博时宏观回报A/B、博时宏观回报C、博时信用债券C、博时信用债券A/B表现居前。此外一级债基、纯债基金以及指数债基月度平均回报分别为0.74%、0.52%和0.07%。

分析人士表示,目前可转债市场上品种多以蓝筹类居多,债券基金经理也将目光“锁定”在蓝筹可转债上,受益于7月份大盘蓝筹股大幅上涨,可转债市场顺势上扬,转债类基金业绩表现抢眼。

可转债价值凸显

从基金二季报中已可以看出,公募基金呈现增持转

债趋势。国信证券统计,各类公募基金持有的转债市值为502亿元,占转债市场总市值比约为30%,相比一季度增长1%。其中104只二级债基二季度转债配置上升近半达51只,106只一级债基中转债配置上升达58只。

“随着权益类市场蓝筹股的回暖,目前可转债迎来一年中最佳投资机遇。”券商分析人士告诉记者,在资金面相对宽松的环境下,A股市场若持续反弹行情,转债基金收益机会显现,债券基金经理已提早完成了黄金底部的配置,受益于转债估值仍处在洼地,品种安全边际较高,在大类资产偏向股市的有利条件下,转债成为债市中博取超额收益的最佳品种。

由此,好买基金研究中心建议,对于看好权益市场但又不愿承担过多风险的投资者而言,可适当配置转债基金,以博取市场上涨收益。

另外,中金公司认为,目前转债品种面临的债底保护尚可,下半年机会成本也相对较低,且纯债行情逆转的可能性不大,因此可“以债为盾”。另一方面,债市收益率经历了较大幅度下降且呈现牛陡迹象后,意味着流动性宽松和经济增速有望企稳回升。权益资产在风险偏好、流动性和盈利预期带动下有望出现反弹行情。除此之外,在转债供求和机会成本方面,供给弹性小于需求弹性。综合各方面因素,未来一个月转债调整中仍存在低吸机会。

天弘“星计划”首单落地

天弘现金管家或成户均规模最大基金

□本报记者 曹乘瑜

近期市场高度关注的、首个聚焦企业在线理财的“星计划”,已经有了首笔订单。天弘基金透露,8月5日,天弘基金和九恒星在北京举办了“星计划”签字、上线仪式,并于当天诞生了首笔企业订单,意向较大的是多家日常头寸管理较多的企业和部分金融机构。九恒星将提供客户资源和行业资金流动规律等大数据资源。基金研究人士认为,星计划对接的天弘现金管家,有可能会成为户均规模最大的基金。

钢铁汽车船舶餐饮业先行加入

天弘基金透露,自7月28日测试运营的消息出炉后,咨询企业络绎不绝,大量需求集中在煤炭、钢铁、汽车、船舶制造、餐饮这几个日常头寸管理较多的行业。8月5日正式上线当天,已有涉及餐饮、钢铁行业的2家集团企业参与“星计划”。

同时,已有多家券商营业部、金融租赁公司等金融机构联系探讨加入“星计划”,为其机构客户提供流动性资金管理,开展关于机构客户个性

化智能流动资金管理方面的合作。

据悉,北京九恒星是一家资金管理解决方案供应商,主要为企业提供资金管理研究开发服务。天弘基金介绍,在“星计划”资金管理增值服务中,企业用户在九恒星资金管理系统平台上,进入“金在投资理财”模块,通过嵌入模块的天弘基金直销系统,即可将企业闲置资金投资于天弘基金旗下的货币基金——“天弘现金管家”。

天弘基金总经理郭树强表示,“星计划”系统化、专业化地启动了企业端理财,可以一次性引入很多企业客户。“星计划”能更好地服务于实体经济,相当于把闲置的企业存量资金,更快地投入到金融体系中,加快了货币周转速度,也增加了直接融资比重。

九恒星提供行业资金流动大数据

天弘基金表示,将沿袭余额宝大数据分析的经验,对客户行为进行追踪分析,建立起一套针对企业现金流管理的大数据模型,进行更加科学的资产配置,无论是

对企业,还是对基金管理本身,都将受益于大数据分析,取得更好的收益。

“星计划”首期对接的“天弘现金管家货币基金”,其基金经理王登峰也表示,将坚持安全至上,坚持做好流动性管理,不攀比相对收益排名,并根据机构客户的资金运营特点来优化投资策略。

业内人士认为,通过“星计划”引入很多的企业客户,天弘基金有望创造出户均规模最大的基金。数据显示,2012年12月成立的天弘现金管家货币基金截至2013年底,其A类的户均持有基金份额是2.83万份,B类是2248.01万份。

业内人士透露,目前部分基金公司的专户也有现金管理类。“之前不多,但是近期也开始增多了,”南方某基金公司的专户总监表示,“大家都觉得现金管理是一个大机会。”该总监介绍,给企业做现金管理,公募和专户各有优劣。公募没有客户数和打开时间限制,对客户的门槛要求更低,而且可以进行公开宣传,但是专户更灵活,能根据资金特性和公司需求进行现金管理。

易方达亚洲精选三个月涨逾10%

□本报记者 常仙鹤

受益于欧美股市和新兴市场走强,ODII基金今年业绩表现强劲。尤其7月份以来,沪港通热潮席卷香港股市,以香港为重要投资市场的ODII基金斩获颇丰。银河证券数据显示,截至8月1日,易方达亚洲精选基金过去三个月净值增长率为10.78%,位列同类可比基金第1名。

MSCI数据显示,今年上半年9个主要亚太地区新兴市场指数中,印度、印尼、菲律宾和泰国涨幅均超10%,台湾、香港股指,以及韩国等市场也有不错表现。而易方达亚洲精选2013年年报数据显示,其主要投资市场正是香港、韩国、泰国等涨幅较好的地区,其中2013年期末投资于香港证券市场的基金资产净值占基金总资产的37.47%。受益于亚洲新兴市场的良好表现以及市场对“沪港通”的憧憬,易方达亚洲精选业绩稳步提升。

业内人士表示,沪港通“预期推出所带来的利好还将持续释放,预期内地投资者对港股的投资额度将逐渐扩大,以香港为重要投资市场的ODII基金也将因此受益,目前亚洲市场的估值仍然偏低,仍具投资潜力。

招商行业精选股票基金今日发行

□本报记者 张昊

近期A股发力上涨,不少偏股型基金取得不菲业绩,仓位较高的股票型基金再度受到投资者青睐。由资深绩优基金经理王忠波先生亲自担纲的招商旗下的第14只股票基金——招商行业精选股票型基金也将于8月11日正式发行。

招商行业精选股票基金的基本投资组合中股票资产占基金资产的80%-95%,权证投资占基金资产净值的0%-3%。作为一只主动管理型基金,该基金将充分发挥基金经理的主观能动性,精选行业,优选个股。

对于下半年的市场走势及投资机会,王忠波表示,美欧经济复苏带来的全球经济前景改善以及欧洲央行激进宽松仍将是主导全球资产走势的决定性因素,A股市场将面临较好的外部环境。就国内而言,在宏观经济去杠杆背景下,经济增速有继续回落的可能,但幅度有限,更可能软着陆,经济增速窄幅波动。预计国内市场在2014年3季度呈震荡态势,结构性行情仍然存在。目前看好两类投资机会,一是受益产业政策扶持、存在较大成长空间的行业性机会;二是经历经济周期考验、具有较好增长记录的优质公司。

泰达宏利指数基金超额收益领跑

近期蓝筹股飙升,大盘指数也快速上涨。据海通证券超额收益排行榜显示,依托大盘指数的指数基金业绩一路走高,其中泰达宏利财富大盘指数基金今年以来截至7月31日的净值增长率为8.3%,该基金的超额收益高达4.61%,在85只同类基金中排名第一。

分析人士表示,在上涨行情中,指数基金紧跟标的指数变化,不用投资人复杂操作就能尽享指数上涨收益,是投资者参与行情的绝佳投资工具。泰达宏利基金表示,作为国内第一只以关注上市公司财富创造能力为选股标准的指数产品,该基金还具备区别于其他指数基金的鲜明特点,标的的编制方法中通过引入净利润、现金流和净资产等“财富因子”进入加权过程,规避了相对估值波动对市值加权指数的负面影响。在长周期的回归测试中,该指数通过承担与沪深300指数相近的风险暴露,大幅度超越了沪深300指数。整体而论,泰达宏利中证财富大盘指数基金是个人投资者跨周期长期指数投资的有力工具。

泰达宏利财富大盘指数基金经理刘欣认为,政策搭建的“一内一外”两大平台是托举蓝筹股牛市关键。一“内”是指在国内力推混合所有制改革,一“外”是指通过沪港通、QFII等渠道吸引外资入场。从短期看,蓝筹股估值修复行情会延续,投资者可酌情介入。但后市仍需警惕,一旦社会融资成本不能有效下降或是投资风格切换,反弹可能随时会夭折。(曹乘瑜)